

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Sábado 22 de Enero de 1927

Número 22.044

Mucho lo celebraremos

Entre las últimas noticias pues bien necesitada se halla recibidas de Madrid, viene de hacerla engrandecer y esa muy interesante, la cual prosperar. no debemos dejar sin comentar. Si como es de suponer, el problema marroquí se resuelva con las declaraciones hechas por el Presidente del Consejo general anuncia Primo de Rivera, es Primo de Rivera sobre la actuación militar en Marruecos. La pacificación de la zona del protectorado fué una sangrante pasadilla, que en los antiguos tiempos parecía que no iba a llegar nunca. Y por gran acontecimiento No es, pues, extraño que nos comentar esas notas dadas por el marqués de Estella, de que ya es á muy próxima la época en que va a terminar por completo la actuación militar.

Según declara, no tardará mucho tiempo en que se repitan además de las cincuenta compañías que ya vieron a la península, otras treinta y dos, lo cual demuestra bien claramente que poco a poco van siendo innecesarias en los campos de Marruecos. Al mismo tiempo pesadilla que durante largos años no vino obscurciendo próximas a acometer en la zona de Yebala carecen de importancia, pues comienzan a realizar y ademas están solamente indicadas para acabar con los insurreciones. Pero lo que aun lleva a nuestro ánimo mayores optimismos, es el asegurar el jefe del Gobierno que dentro de un semestre quedará terminada la actuación militar, este nuevo año, que da grata sensación, se esfumará esa pesadilla, esa preocupación que venía constituyendo en todos los hogares españoles la anhelada nación que todos querían cumplir esos grandes beneficios morales, más de una guerra. Es, indudablemente, el presupuesto de dablemente una buena no a Marruecos no alcanzará las enormes sumas anteriores, y yo Gobierno entre las que disminuyéndose ellas, podrá llevar realizadas. Habrá que ponerse mayor y más preferente atención en la reconstrucción de nuestra nación, pero en ese programa de me-

jocamiento, en primer término estaba la pacificación de Marruecos.

y pasa por debajo de él, sin rozarle siquiera.

Canalejas, que no creía en los pronunciamientos, dije en uno de los discursos de propaganda de su partido:

— Todo lo que sea forzar la evolución, es destruirla.

Pidieron a Cánovas del Castillo que concediese la cruz de Santiago a cierto político de escaso relieve.

Y contestó don Antonio:

— Tan mal le ha ido de villano que quiera ser caballero.

Número de ocho páginas

FRASES COLECCIONADAS

Ura tarde en el Congreso un diputado atacó duramente al insigne orador valenciano. Algunas de sus palabras rayaron en la injuria.

Aparisi le contestó con esta elevatísima frase:

No me doy por ofendido porque cuando viene una ofensa hacia mí me levanto un poco el corazón

ACCIDENTES, A VECES MORTALES, QUE LA ELECTRICIDAD PUEDE OCASIONAR Y MANERA DE EVITARLOS

Primeros auxilios que deben prestarse a los accidentados

(CONCLUSIÓN)

RESUMIENDO:

MUERTE POR EL CORAZÓN.—El que muere por el corazón lanza un grito y cuando el pulso deixa de parecer por completo, todavía continúan los movimientos respiratorios algunos momentos después.

MUERTE POR EL BULBO.—El que muere por el bulbo, de asfixia, no lanza grito alguno; los movimientos respiratorios se paralizan instantáneamente, pero el pulso todavía continúa latiendo durante algunos minutos.

Las corrientes eléctricas de elevadísimo voltaje pueden producir también quemaduras extensas y profundas, de aspecto característico, sin llegar a ocasionar la muerte en algunos casos. Este hecho, al parecer arómallo, se explica fácilmente por el excesivo desarollo de gases tan instantáneos como enorme que engendra en el puesto se deduce lógicamente que

tegidos el paso de la corriente, debemos a temores de tocar a los interruptores, quitar e poner bombillas en su soporte, teniendo las manos mojadas o simplemente húmedas, pues cualquier incidente que impide a la corriente eléctrica siga actuando en su mortalidad pudiera ocasionar una muerte rápidamente, librando al accidentado del pánico por tremulación fibrilar del corazón y consecutivo sincopal cardiaco y bulbar.

Las quemaduras ocasionadas por corrientes de alto voltaje y gran intensidad, presentan caracteres tan propios que no se parecen a ninguna de las otras que días de lluvia no deberemos tocar maduras. Al producirse, la piel de el botón de los timbres eléctricos la parte quemada se nota algo (de los soportales) sin haberlos

pálida y engrosada, pero no se nota en ella señal reaccional alguna que pueda precisar los límites de las partes quemadas, y después cuando comienzan las partes quemadas a necrosarse, a gangrenarse, no se puede precisar en algunos días, hasta donde alcanzará y parará la gangrena, elo- cuente advertencia que nos enseña lo cauto que debemos estar en materia de amputaciones.

Solidamente deberá intervenir con urgencia la cirugía, en caso de hemorragia o de hipertensión del líquido céfalo raquídeo.

Las quemaduras producidas por corrientes de muy elevado voltaje presentan la particularidad de ser asépticas, no ocasionar dolor ni reacción general alguna y esto ni reacción general alguna y esto ni reacción general alguna y esto

ni reacción general alguna y esto ni reacción general alguna y esto ni reacción general alguna y esto

ni reacción general alguna y esto ni reacción general alguna y esto ni reacción general alguna y esto

sucedido antes las manos muy cuidadosamente, porque pudiera darse la fatal casualidad de no encontrarse completamente aislada la piaca que les recubre y se devorarian a tierra por nuestro cuerpo, algunos amperes, que nos ocazionarian una muerte segura.

Los días de fuerte viento procuraremos siempre ir prevenidos de la posibilidad de que un cable eléctrico de los de la canalización aérea pueda desprendese y caer al suelo o encima de nosotros. Si lo vemos en el suelo, deberemos poner mucho cuidado de no tropezar con él, ni mucho menos tocarle directamente con la mano, y si viésemos a alguna persona, que por ignorancia o falta de prevención estuviese recibiendo descargas eléctricas por haber tocado imprudentemente, procuraremos salvarle pero no a tontas y a locas sino con conocimiento de causa para lograrlo sin peligro alguno. Nunca cortaremos el alambre con cizallas o tijeras; mientras estas no se encuentren perfectamente recubiertas de materia aisladora, a excepción de las hojas cortantes, ni mucho menos tocaremos a la persona para apartarla del peligro, mientras nuestras manos no estuvieran recubiertas de guantes de goma o de cauchú o nos coloquemos para hacerlo encima de taburete sin pintar, sin clavos y bien seco o encima de un cristal grueso y seco o una tabla seca sin pintar y sin clavos. Advertiendo que una vez aislado, si alguno de los mirones (que nunca faltan) nos tocase, este o estos y el salvador, recibirían descargas que le imposibilitaría de todo salvamento.

En casos muy apurados y preciosos, al no encontrarse pronto la tabla salvadora, podría apartarse la víctima del contacto del alambre por medio de un punta pié dado secamente con fuerza y rápidamente en el trasero de la persona que peligraba al contacto del alambre, procurando al hacer lo que nuestras manos no lo toquen, ni los mirones nos toquen tampoco al salvador. Del modo dicho, se puede separar bruscamente del alambre al accidentado.

Siempre que procedamos a trasladar, poner o quitar una bombilla, deberemos hacerlo, para mayor seguridad, subidos encima de una silla, sin pintar y seca.

Hace pocos años que las instalaciones eléctricas de Abrucena y Guadix sufrieron las tristes consecuencias de imperdonables torpezas y descuidos que, junto con la errada ignorancia del vulgo, ocasionaron varias víctimas, tanto y más sensibles por cuanto fácilmente pudieron ser evitadas. En Guadix resultaron electrificados algunos sectores de la población, y dentro de ellos, todas las casas, depósitos de agua, grifos, barandillas, camas y balcones de hierro, en fin, todo lo metálico en contacto con el suelo, adquirió tal potencial que era sumamente peligroso el tocarlos con las manos o hacer contacto con el cuerpo, y tanto, que hubo algunas víctimas.

En Abrucena sucedió cosa aná-

loga, y como en este pueblo ex's cuenta en estado aparente de ten muchas alambradas por que muerte? Por los síntomas característicos que se presentan en el terreno al sufrir el accidente, sabemos cuándo debemos diagnosticar electrocución por síncopen cardíaco y evitando por síncope bulbar. El que muere por síncope cardíaco, por tremulación fibrilar del corazón, ya lo hemos dicho, lanza un grito el individuo al sufrir el accidente y los movimientos respiratorios continúan hasta algunos minutos después de haber cesado de latir el pulso. Estos desgraciados están fatalmente destinados a sufrir una muerte irremediable. Certo que les está indicado el masaje del corazón a través de las paredes torácicas, las inyecciones de aceite alemanado, de cafeína, endovenosas de cloruro de calcio y las intracardiacas de clorhidrato de adrenalina. Exceptuando las de clorhidrato de adrenalina, de conocida acción rápida y energética, todas las demás citadas son de dudosa acción, pero en el caso afirmativo que todas ellas fueran de efectos seguros, creemos que por muy pronto que se acudiera a devolver la vida al electrecutado, sería demasiado tarde para poderlo librarn de la muerte.

Tensiones de primera categoría.—Corriente continua de menos de 600 voltios y alternativa de menos de 10.—Separar inmediatamente el conductor de la víctima, colocándose encima de cristal o tabla, como antes se ha dicho. No tocar a la persona accidentada ni coger el cable directamente ni por el intermedio de un objeto metálico ni con las manos húmedas.

Tensiones de segunda categoría.—Inferiores a 6 000 voltios entre los conductores. Puede suceder que un hilo cae al suelo y toca a la víctima o la víctima se encuentra suspendida en los cables. En este caso, suprimir la corriente y preparando previamente colchones e manta cogida por los cuatro ángulos, esperar la caída del accidentado. Cuando el hilo toca a la víctima, separa de ella el hilo por medio de un palo, caña o pedazo de cristal, pero siempre la persona que auxilia a la víctima obrará subida encima de tabla o cristal seco, si lo hace, aisladas sus patas, colocándolas encima de cristal.

Tensiones superiores a 6.000 voltios entre conductores.—Suprimir la corriente, porque si no se le suprime, el pavimento resultaría muy peligroso. Una vez suprimida la corriente, toca a las medidas correspondientes para que los salvadores se encuentren perfectamente aislados por los procedimientos anteriormente indicados.

¿Qué auxilio deberemos pres tar al electrecutado que se en

dividuo en pocos días del accidente, no acudiendo después al organismo la más pequeña cantidad. Además deberemos ayudar el electrocutado con inyecciones de alcalí, cafeína, y, sobre todo, de Lobelina, que es el único y verdadero estimulante del centro respiratorio del bulbo.

FRANCISCO RIVAS CRAVIOTO,

FIGURAS Y FIGURILLAS

EL MAESTRO ARBÓS HABLA DE LA MUSICA ESPAÑOLA

—Como usted sabrá —me dice el maestro Arbós— acabó de regresar ahora de una «tournée» por Europa. Vengo emocionado por el éxito que nuestra música ha obtenido en todas partes. Vea, ve usted..

El maestro extiende sobre la mesa un grueso fajo de recortes de periódicos franceses que abajan calurosamente la música española y la obra de Arbós y transcripciones que ha hecho de otras de Albéniz.

¿Cuántos conciertos ha dirigido usted en esa «tournée»?

—Cinco. Dos, a principios del mes pasado, en Londres, donde fui invitado por la Sociedad Real Filarmónica; uno en París, en el teatro Colonne; otro en Suiza y otro en Burdeos.

¿Qué música española ha llevado?

—Obras de Turina, Falla, Estrella, Halffter y transcripciones más de obras de Albéniz, como «Triana» y otras varias que han gustado mucho.

—Es verdad que, al frente de la orquesta sinfónica, va a hacer usted una excursión por el extranjero?

—No; no es cierto. No sé quién ha lanzado esa noticia... A mí me ha sorprendido mucho.

—¿Qué proyectos tiene usted?

—Dentro de unas semanas empezaré, con la Sinfónica, a dar los conciertos que constituyen la serie de Primavera. Es posible que demos también algunos conciertos populares. Después haremos la excursión de todos los años por provincias.

—¿Qué obras tiene usted para los conciertos de Primavera?

—Novedades muy interesantes. Extranjeras tengo varias, de las escuelas modernas francesas y rusas. Y españolas «Don Quijote» y «Leyendo las armas», de Espiá; «Cantos a Sevilla», de Turina; «Sinfonietta», de Halffter, y dos caprichos vascos, de Scrozabali.

—¿Qué opina usted sobre la música española?

—Ya ve usted qué satisfecha regreso de mi excursión! Hace quince años no se podía incluir una obra española en el programa de un concierto que se fuese a dar en el extranjero. Durante los años que viví en Londres lo intenté muchas veces, inutilmente. Ahora, en este momento de incertidumbre, no acuado después al organismo la más pequeña cantidad. Además deberemos ayudar el electrocutado con inyecciones de alcalí, cafeína, y, sobre todo, de Lobelina, que es el único y verdadero estimulante del centro respiratorio del bulbo.

CORONA

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR

La más barata

Modelos de oficina y viaje 700 y 550 pesetas

Venta al contado y a plazos

GARANTIA ILIMITADA

CORONA último modelo plegable

Precio especial de propaganda

500 PESETAS

Diríjase a Francisco Guillén Felices, Príncipe, 40

dumbre, en que no se sabe adonde vamos a ir a parar, la única española contemporánea es algo real, algo positiva. Y cuando se habla de músicos la gente cita a estos tres: Ravel, Stravinsky y Falla...

Ahora, en París añade—al dirigir un concierto he sentido en el público la misma compenetración, el mismo entusiasmo que si estuviera aquí, en España.

—¿Qué músico español prefiere usted?

E maestro contesta, impávido:

—¡Oh, no, no! A esa pregunta no le puedo contestar. Casi que hay uno que me gusta más que todos; pero no quiero decirlo. Me negarían los demás el saludo, me asesinarían...

—Cree usted que los músicos deben inspirarse en los cantos populares?

—Sí, sí. ¿Por qué no? Todos los grandes músicos se están inspirando ahora en los cantos populares de sus respectivos países. Aquí, Falla se ha inspirado en los cantos andaluces y ha hecho obras admirables...

—¿Qué cantos regionales españoles le gustan más?

—Me gustan muchos: el andaluz, el castellano, el asturiano... Todos los cantos regionales españoles son maravillosos...

JAVIER SANCHEZUCAÑA

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granujazos)

Asistid a la consulta del MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.

Terriza, 19.

NUEVA JUNTA

La Unión Comercial

En la última Junta general ordinaria celebrada por la Unión Comercial, quedó constituida la nueva Directiva para el año en curso por los señores siguientes:

Presidente, don Juan Ruiz Mañas.

Vicepresidente, don Antonio Alemán García.

Tesorero, don Pedro Llorente. Contador, don Francisco Ortega. Secretario, don Adrián Galiano. Vicesecretario, don Luis Zea Ledesma.

Vocales, don Ramón López García, don Francisco Escamez Morales, don José Tero García, don Jesús Fornieles y don José Sánchez Ulibarri.

PAN DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS
fabricado por la acreditada casa de Madrid.

"VIENNA REPOSTERIA CAPELLANES"

Caja con 12 barras, franco por te, 2 pesetas.

Pedidos a la Fábrica: Martín de los Heros, número 33.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

— Madrid. 21.

Lo que publica la "Gaceta"

En la «Gaceta» de hoy se publica, entre otras cosas, lo siguiente:

Real orden declarando de cierto el concurso anunciado por otra Real orden de 26 de Octubre de 1926, para la ejecución de seis sondados con destino a las investigaciones de aguas en las provincias de Madrid y Almería.

Disponeiendo que se haga saber a los herederos de don Federico Balart, la denuncia presentada por el abogado don Federico Rodríguez Escacena, para que en el plazo de un año impriman las obras de tan ilustre escritor, pues de lo contrario serán declaradas de dominio público.

Real orden nombrando al Arquitecto don César Torre, director de la construcción del pabellón español en la Feria Internacional de Muestras de Milán.

Circular bancaria

Los Bancos principales están redactando una circular conjuntamente, dirigida a sus respectivas clientelas, exponiéndoles las condiciones de la consolidación de la Deuda y recomendándoles que acudan a consolidar.

Las impresiones sobre el resultado, siguen siendo buenas.

Por el Santo del Rey

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se publica hoy una disposición para que con motivo del Santo del Rey, pasado mañana, se entregue una peseta a cada sargento y cincuenta centimos a los cabos y soldados, con cargo al fondo del material de cada Cuadro.

A las tres de la tarde del domingo, se celebrará en Palacio una recepción general militar.

Los oficiales de complemento

Se ha dispuesto que del número de aspirantes a oficiales de complemento, podrán admitirse por Arma o Cuerpo del reemplazo de 1926.

Serán de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia uno por compañía, escuadrón o batería móvil y dos por cada una de estas unidades de Seguridad Militar.

Visitas a los Reyes

El Gobernador civil de Barcelona señor Milans de Bosch, ha estado hoy en Valencia para cumplimentar al Rey.

Este recibió después al coronel del Regimiento de Wad Ras y a los marqueses de Rivera.

La Reina madre doña María Cristina recibió a otros nuevos oficiales heridos que se hallan alojados en el hospital de Carabanchel.

La princesa de Salm Salm

En Palacio han confirmado hoy que en breve llegará a Madrid la princesa de Salm Salm.

Esta pasará una temporada en la corte.

Visitas a ministros

El Obispo de Santa Cruz de Tenerife ha visitado hoy al ministro de Gracia y Justicia señor Ponte, con el que celebró una conferencia.

También conferenciaron con el ministro de Marina se señor Coinejo, el Procurador de los Dominicos Misioneros de China y una comisión de centenares de obreros, pescadores del litoral del Noroeste, tratando esta de la jornada del trabajo a bordo de los buques.

El ministro de Estado señor Yangas recibió la visita del diplomático Sagraniz.

Despacho.—Visitas

Han despachado hoy con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación e Instrucción Pública.

Después el Presidente recibió las visitas del Presidente del Supremo de Guerra y Marina, general Bequer, teniente coronel Muñoz Granado y presidente del Consejo de Administración de las minas de Arrayanes y Almadén.

Fallecimiento

Ha fallecido hoy en Madrid, el general don Angel Barrera, ex gobernador militar de Fernando Poo.

El temporal

Persiste la incomunicación con las provincias de Levante.

Aunque las nieves han cesado, los ventisqueros interceptan las líneas ferreas.

Ayer quedó libre algunas horas la línea de Cartagena, volviéndose a interrumpir.

En la línea de Asturias se restablecieron los trenes.

Las noticias que se reciben de Valencia, dicen que hace dos días se carece de la correspondencia y de los periódicos de Madrid.

El Gobernador civil de Valencia que le había llamado a Madrid el Gobierno, trajo que salir por la línea de Aragón.

Salida de trenes.—Línea expedita

El Director de Ferrocarriles facilitó a los periodistas los telegramas recibidos de

Almansa, Chinchilla y otras estaciones, participando la salida de los trenes, debido a los auxilios prestados por pescadores del litoral del Noroeste de campaña, botiquines y víveres enviados para auxiliar a los convoyes bloqueados por la nieve.

La línea de Bonete ha quedado expedita.

Persisten las interrupciones en los alrededores de Villar.

La Asamblea Nacional

Ha quedado ultimada la redacción del decreto convocando a la Asamblea Nacional que hay anunciada.

De Instrucción pública**Escuelas vacantes**

Se hallan vacantes en esta provincia, las siguientes escuelas:

Grima (Cuevas), unitaria para maestra; Cañada de San Urbano (Almería), id.; Turre, para idem; Cantería, para idem; Huercal Overa, para idem; Alquería (Adra), para idem; Vélez Rubio, para maestro, y Las Norias (Huercal Overa), para idem.

Dos proyectos

Entre los proyectos de Instrucción pública que en breve serán sometidos al Consejo de ministros, hay uno de sistematización de la segunda enseñanza que dará unidad a los estudios y será de positiva economía para el Estado. En todas las capitales de provincia, y junto al Instituto General y Técnico, estarán las escuelas de estudios especiales, como las de Artes y Oficios, Comercio, Industrias etc., etc., con lo cual podrán unificarse las enseñanzas de la misma materia.

Por otro proyecto se trata de conceder un aumento en sus honorarios a los profesores de cualquier grado o facultad que sólo cuenten con los ingresos que su cátedra les proporciona.

Sobre mejoras

La Confederación nacional de maestros, ha publicado la siguiente nota:

«Conocidos los presupuestos del Estado para el año actual, en lo que se refiere a la primera enseñanza, no podemos por menos de hacer constar, en nombre del organismo societario que representamos, nuestro aplauso por la con signación que lleva para crear 1.500 escuelas, lamentando al mismo tiempo, que no se haya podido atender paralelamente, por ser de tanta importancia para el progreso cultural y educativo de España, al mejoramiento económico del Magisterio, sobre todo de los maestros beneméritos que perciben menos de cinco pesetas de sueldo diario. — La Comisión ejecutiva».

UN HERIDO

Ayer mañana ingresó en el hospital, José Martínez García, de 35 años, natural de Abrucena y habitante en Abla, quien presentaba una herida de arma de fuego en la cara dorsal de la mano izquierda.

La lesión, según dijo, se la causaron a la noche, próximamente a las once, cuando se hallaba en unión de dos amigos paseándose en dicho pueblo de Abla.

El herido desconoce al agresor y los móviles que le impulsaron a ello.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

El juzgado entiende en el asunto.

Este número consta de ocho páginas

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que repeludido ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el martes día 25 del actual, recibirá en su consultorio a los herniados que quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el mejor ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldanse al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregona; infinidad de eminentes médicos lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para Señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y fened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental,

únicamente el martes día 25 del actual.

NOTAS. — Estará también en Lorca, el día 24, en el Hotel Comercio; en Guadix, el día 26, en el Hotel Comercio; y en Granada, el día 27, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde la nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13, Casa Torrent.

RECIBIDOS**BUENAS VENTAS****Bibliografía****Exitos**

La Agencia Mundial de Libre Prensa ha publicado, y hemos tenido el gusto de recibir, el volumen II de su valiosa colección, «Exitos».

En este libro da la citada Agencia a conocer dos obras en extremo interesante. Una debida a la pluma del literato francés Henri Berdeau, perteneciente a la Academia francesa, que titula «El amor y la dicha», vertida al español por Germán Gómez de la Mata. Es la otra, del leido español Ramón Gómez de la Serna, que con sus «Greguerías escogidas», proporciona a los que le leen el deseo evidente y positivo de reírse cuantas más veces mejor.

Dada la valía del citado ejemplar, de venta en las principales librerías, recomendamos su lectura a los amantes de las buenas letras.

Obra útil

Hemos recibido el cuaderno 12 de la «Bibliografía General Española e Hispano Americana», que la Sociedad editan las Cámaras Oficiales del Libro de Madrid y Barcelona, y que corresponde al mes de Diciembre del pasado año.

Pleitos o litigios

Ante el tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, se han iniciado los dos pleitos siguientes:

Urgo del Ayuntamiento de Almería, contra acuerdo de la Comisión provincial que declaró a aquél responsable al pago de pesetas 5.000 por la confección del padrón de cédulas personales del año 1926.

Y otro de don Adolfo Viciana



Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso

HIPOFOSFITOS SALUD

— Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.



Viciana, también contra la Comisión provincial, sobre clasificación en el padrón de cédulas personales.

EN LA AUDIENCIA**Las vistas de ayer**

Ante el tribunal de la Sala primera se celebraron ayer mañana dos juicios de causas seguidas en los juzgados de Almería y Sorbas, por los delitos de estafa y amenazas.

En la Sala segunda se celebró otro juicio de causa procedente del juzgado de Vera, sobre tentativa de robo, quedando concluida para sentencia.

Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha fallado las siguientes causas:

Condenando a Dolores Gómez Gómez, como autora de un delito de lesiones menores graves, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y costas, en causa número 121 de 1926 del juzgado del distrito de San Sebastián.

Absolviendo a Miguel Gómez Campoy (a) Campanero, del delito de robo de que se le acusaba, en causa número 38 de 1919 del juzgado de Almería.

Absolviendo al procesado Miguel Asencio García, del delito de tenencia de armas ilícitas, según causa número 20 de 1926 del juzgado de Sorbas.

Sentencias para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 173 de 1928, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Trinidad Patilla Collado, sobre hurto. — Abogado, don Eulogio Fernández Orts; procurador, don Juan Villaspesa.

Vista de causa número 12 de 1926, del juzgado de Sorbas, contra Francisco Ruiz Asencio, sobre tenencia de armas. — Abogado, don José Fernández Orts; procurador, don Fernando Escobar.

Sección segunda. — Vista de causa número 36 de 1926, del juzgado de Huercal Overa, contra Andrés Gilabert Más, sobre violación. — Abogado, don Rufino Bres; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimenta, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

EN EL BRASIL

Importación de frutas

La Cámara Oficial de Comercio e Industrias en el Brasil, ha comunicado a la de Barcelona que, gracias a sus gestiones para favorecer el desarrollo comercial entre España y el Brasil, ha seguido la modificación del reglamento de Sanidad vegetal de dicho país en el sentido de que se omita la obligación impuesta al importador de proveerse de las guías o licencias para poder realizar la importación de frutas.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 20:

Propuesta de destinos vacantes en esta provincia.

—Conclusión de la Real orden sobre recursos contencioso administrativos.

—Edicto de devolución de fianza al corredor intérprete de lenguas don Venancio de Oba.

—Anuncio de arriendo de un almacén para Intendencia.

—Ejercicios de los Juzgados de Almería, Cuevas y Valencia.

—Idem de los Ayuntamientos de Laroya, Alhabia, Vélez Busto, Enix, Ulella del Campo, Cúllar y Paterna del Río.

—Relación de la cantidad que tienen que ingratarse los Ayuntamientos por contingente provincial.

GLOSAS**Los tenaces hombres del 98**

Pío Baroja acaba de hacer declaraciones. Declaraciones literarias, claro está. Las otras—las políticas—han pasado a la historia. No están bien nada más que para los periódicos americanos y para las cartas íntimas. Atengámoslos, pues, a la literatura.

Baroja ha hecho el elogio apasionado de sus camaradas de lucha, los hombres del 98. Un elogio que es, al mismo tiempo, la diatriba a los escritores de hoy.

—Nosotros—ha dicho el agrio y áspero autor de «El mayoralgo de Labraz»—eramos anarquistas. Estos escritores de ahora son, en su mayor parte, madrileños, cortesanos. Saben agruparse bajo telas que les convienen, se sientan bien para sus colaboraciones, se vinculan materialmente al Estado... Son, en una palabra, señores. Nosotros formábamos un grupo de escritores previscianos...

Absurdo el razonamiento, que rido don Pío Absurdo de toda absurdidad. A cieca, do parece si no que para escribir una novela basta es preciso haber nacido en las rias bajas o en la tarjeta valenciana. Esto recuerda aquella frase de don Miguel de Unamuno, cuando reprochaba a un escritor joven su condición de madrileño. «Ser de Madrid—decía el maestro vasco—equ vale a no ser de ninguna parte». Todo absurdo.

E realidad, existen, para el talento humano, ni edades ni raza como, ejemplo me parece algo tan raro como equivocado.

del Bidasoa, es para nosotros tan interesante como si hubiese visto la luz primera bajo el sol de Andalucía. Y Gabriel Miró, levantado, equivale a Gabriel Miró, ga-

llego. Lo que importa es la mano que fueron a la que quisieron. Quizá sea el

ra de pensar, de hacer, de ver las cosas. Yo no creo en el talento dividido en regiones, en el talento ma-

yor: talento galálico, talento catalán, talento navarro... No hay más que talento. Claro que el es

critic provincial siempre será más puro que el escritor madrileño, que el escritor de la Corte.

Aquí, en Madrid, siente uno de demasiadas tentaciones sirenaicas para no perder la integridad.

Mientras que en la provincia todo tiene un aire dulce que dora y pule las perspectivas. Además, en la provincia, una atmósfera blanca y propicia rodea al escritor

Los provincianos que no escriben versos tienen siempre una mirada atenta—y la atención está a

los pasos de la compresión—para su contemporáneo y provincial, el poeta de los últimos juegos flora

Madrid, llegada la hora del toro. ¿Quién? El escritor provincial irá

trastornado poco a poco su pudor. Y ya, ante el enemigo editor, no habrá provincianos ni madrileños. Habrá una lucha en vez de unas regiones...

¡La lucha, la lucha de los hombres del 98!... ¿Qué fruto ha dado esa lucha? Conviene volver la vista hacia atrás. Miramos, miraremos... «Azorín», Valle, Baquia, «son hombres» ha dicho Luis Edad Aldecoa—que habrán de mencionar los que en lo futuro escriban la historia de la literatura de principios de siglo. Pero evocar a aquella generación de escritores como grupo que interviene

en esta casa se han recibido las últimas novedades en panadería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4

HERRADA

SASTRERIA CON GÉNEROS

En esta casa se han recibido las últimas novedades en panadería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A.**MADRID****LEON**

Motores Diesel.—Motores de Gasolina

Instalaciones de riegos

PRINCESA, 7 MADRID APARTADO 8073

GARAGE INGLÉS

Gran Taller de Recauchutado
Procedimientos Modernísimos
GARANTIZAMOS LOS TRABAJOS SIEMPRE QUE ESTOS SEAN
SUSCEPTIBLES DE REPARAR

Existe una de las famosas cubiertas **Goodyear** Siempre existencia de todas medidas.

STOCK Michelin.—Repuestos para toda clase de AUTOS.
Gasolina y Aceite Atlantic.

Compañía Herrera de Motores Industriales.—ALMERIA.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo La Parta», de Cartagena, con 10 pasajeros y carga general.

Vapor «Andalucía», de Melilla, con 32 pasajeros y carga general. Brikbarca francesa «Caterina B.», de Marsella, con tejas.

DE SALIDA

Vapor inglés «Moltón», para Rotterdam, con mineral de hierro.

Vapor español «Cabo La Parta», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Andalucía», para Cartagena, con idem idem.

Brikbarca francesa «Caterina B.», para Santiago de Cuba, con tejas.

Juzgado Municipal

Día 21

Distrito de la Autonomía

NACIMIENTOS.—Hermilia Manzano García y Francisco de Paula Villaespesa Alonso.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Carmela Cipriano Nieto y Luisa Ruiz Pareet.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Bienerrágicos

Tratamiento científico moderno a toda clase de Bienerrágicos (parotones) por antiguas que sean.

CLÍNICA DE DON JACINTO SÁSTRE

General Setomayer, 13
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para abrigo
6 a 8 de la noche

Número de ochos páginas

Elimin Estomacal**SHIZ DE CARLOS**

Mejorando las digestiones y mejorando curando las enfermedades del ESTOMAGO e HTESTINOS

DR. DE ESTÓMAGO

DIARREA

ACEDES Y VÓMITOS

INDÍGITO EN NIÑOS

GRANULAS DEL ESTOMAGO

DIATACIÓN Y ÚLCERA

DISENTERIA

Muy bueno contra las diarreas de los niños, incluso en la época de DESAYUNO y MERIENDA

33 AÑOS DE EXITOS CONTINUOS.

Envíe una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguida con su uso.

5 pastillas botella, con medicación para seis días.

Venta: Serrano, 22, Farmacia, MADRID

y principales del mundo.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

— Madrid 21

El crucero "Blas de Lezo" a China

El viaje que realizará el crucero «Blas de Lezo» a China, aparte de la importancia política que lleva, ofrece interés técnico.

Lleva 400 hombres a bordo, que podrán desembarcar perfectamente armados si las circunstancias lo exigieran. Es caso de un desembarco, haría de acuerdo con otras potencias.

Los ocho alféreces que han venido en el viaje de prácticas a bordo, se han aumentado a carenta y dos.

S. calcula que tardará diez días en recorrer un mes en cubrir 10.000 millas.

Cuando regrese a España el «Blas de Lezo», tocará probablemente en Filipinas siendo el primer barco de guerra español que visita aquellas islas después de 28 años.

Muerte de Echegaray

Los periódicos de hoy publican sentidos artículos neocatólicos dedicados al distinguido literato don Miguel Echegaray fallecido esta mañana.

Mañana recibirá sepultura el domicilio del difunto estando siendo muy visitado, figurando en las listas expuestas la mayoría de los académicos y muchas personalidades.

Sesiones terminadas

Ha terminado las sesiones del Consejo Superior de Colegios oficiales de Agentes de Aduanas.

Fue reelegido por unanimidad presidente del Colegio el señor Longueira.

Entierro de Barrera

Esta tarde tuvo lugar el entierro del contralmirante de la Armada señor Barrera.

A acto que estuvo muy concurrido asistieron numeroso

sas representaciones de todos los centros y del Gobierno.

La baronesa de Satúegui

Debido a un accidente en la señora baronesa de Satúegui se fracturó una pierna.

Por el domicilio de la paciente con tan lamentable motivo, desfilaron los más distinguidos de la sociedad madrileña.

Para un monumento

En el Ministerio de la Guerra comenzaron las obras para emplezar el monumento al Símbolo del Valor, regalado por la señora viuda del escritor Alcuberro.

Los intentos don Jaime y don Carlos

Mañana regresará a Madrid el infante don Jaime.

En breve llegará a esta corte el infante don Carlos, alejándose en el Palacio Real

Juez especial

Ha sido nombrado el magistrado señor López Arbizu juez especial para la instanción de los procesos por el delito de venta de drogas tóxicas.

Reapertura. La gripe disminuye

El Gobernador civil señor Sempere ha autorizado la reapertura de los cines y de más establecimientos que fueron cerrados en vista de que no cumplieron las prescripciones sanitarias.

El señor Sempere hablando con los periodistas manifestó que la gripe disminuye mucho y que dentro de pocos días se espera la absoluta normalidad sanitaria en Madrid.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las siete, se reunieron los ministros en Consejo.

Se despacharon numerosos expedientes de varios departamentos.

El ministro de Hacienda

señor Calvo Sotelo informó sobre las impresiones optimistas recibidas relacionadas con la consolidación de la Deuda del Tesoro.

Con este motivo hoy subieron en la Bolsa todos los valores.

También se despachó el saldo de la señadora Victoria Fernández.

El ministro de Gracia y Justicia señor Ponte (don Gallo) dijo que no obstante la la baronesa tramitación del expediente, lo activó ante el deseo más allá de la opinión.

Manifestaciones del Presidente

El general Primo de Rivera, al salir del Consejo, manifestó a los periodistas que tuvo mucho entretenimiento durante su viaje por Andalucía.

Dijo que trabajó bastante y adelantó su viaje a Madrid por haber asistido en Baeza a la inauguración del monumento erigido al bizarro capitán señor Arredondo, y que lo aprovechó también para preparar algunos asuntos nacionales.

El Lucus desbordado. Destrozos

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho oficial de Larache comunicando que el río Lucus se ha desbordado por Alcazar, invadiendo parte de la antigua ciudad.

Las noticias recibidas de las posiciones dicen que han causando grandes destrozos el viento y la lluvia.

B O L S A

Madrid, 21

Cotizaciones

Donda 4 % interior	67 25
Id. 5 % amortizable	90 40
Id. 4 % idem	88 50
Banco de España	630 00
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	193 00
Londres a la vista	29 92
París a la vista	24 55
Dolar	6 17

PROVINCIAS

Madrid 21

El ex presidente de Nicaragua

Telegrafian de Santander que han desembarcado en aquel puerto el ex presidente de la República de Nicaragua señor Chamorro y el ministro don Octavio Mendoza.

Este marchará a Madrid y el señor Chamorro continuará a Francia.

Ambos señores han hecho declaraciones, creyendo que Sacasa se rendirá, aprovechándose el apoyo que le dio Méjico.

Testimonios de pesame

Telegramas de Barcelona dicen que el capitán general señor Barrera ha recibido hoy numerosos testimonios de pesame con motivo de la muerte de su señor hermano.

El señor Barrera se dispuso a marchar a Madrid, pero desistió de realizar el viaje en vista de que el entierro tuvo lugar esta tarde.

De fúlgido incógnito

Dicen de Sevilla que de riguroso incógnito estuvieron varios días en aquella capital los hermanos de la reina doña Victoria.

Esta noche marcharán a Madrid.

Vía libre.—Normalidad

Participan de Albacete que ha quedado libre la vía del ferrocarril de Cartagena.

La buena temperatura favorece para la normalización de los servicios.

Millán Astray en Sevilla

Ha llegado a Sevilla el Coronel jefe del Tercio señor Millán Astray.

El bizarro militar está siendo objeto de diversos agujeros.

La epidemia de gripe

Desde Málaga dicen que

en varios pueblos de la provincia se ha presentado la gripe.

S. han adoptado todas las precauciones sanitarias debidas, aunque es de carácter benigno.

Servicios interrumpidos

Participan de Valencia que en la línea general siguen interrumpidos los servicios de trenes.

Los viajeros de Madrid utilizan el ferrocarril Central de Aragón.

Detención de un joven

De Valladolid dicea que la Guardia civil detuvo al joven Rufino Aparicio, sobrino del cura de Villacerrada quien le había robado quinientas pesetas que guardaba en su libro.

Construcción de pantanos

La Federación del Ebro, de Zaragoza, ha acordado destinar veinte y dos millo nes de pesetas para la construcción de los pantanos del Ebro Santoles y Barasona.

También se continuaán las obras del canal de Lédoa.

PERPEN

POR ALMERIA

REGRESO DE LA COMISION

Anticipándose al regreso del Alcalde y de los demás comisionados que anoche llegaron a nuestra capital, vinieron los representantes obreros y el Director Consultivo de la Junta de Obras del Puerto señor Elorrieta.

Todos confirman las buenas impresiones que ya nos anticipó el telegrafo y de las cuales mañana nos ocuparemos más detenidamente, cuando el señor Rovira Torres nos facilite datos más numerosos de la labor realizada en la corte, que ha sido bien intensiva, pues no se ha dejado de laborar por la larga lista que llevaron en cartera.

El señor Elorrieta, con quien ayer hablamos, nos dijo que le habían prometido consignar una respetable cantidad en el presente año para poder intensificar las obras complementarias en nuestro puerto, así como había conseguido que se sacara pronto a su bastía la reparación de la escollera de Poniente.

Igualmente nos manifestó el señor Elorrieta, que si, como es para, se aumenta la consignación que se le ha prometido, la Junta dedicará su atención al capítulo de expropiaciones en el Andén de Costa de Levante, para ver si en breve quedan completamente demolidas las edificaciones anties-

téticas que afean la entrada del puerto.

Demás está decir, cuantos hemos de alegrar de que esos grandes proyectos, especialmente el de urbanización se lleven a cabo con la diligencia anuncia da.

LA SESIÓN DE AYER

Consejo de Fomento

Ayer tarde, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria el Consejo provincial de Fomento.

Presidió el Comisario Régio don Francisco Rico, y asistieron los vocales señores Cassinello García, Salmerón Vivas, Cabo Rodríguez, Pérez Burillo, Cruz Soler y Pérez Hita.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de los siguientes asuntos:

Informe emitido por la ponencia formada por los señores Rico Pérez, Cassinello García y Gómez Cordero, sobre el proyecto de reforma tributaria del ministro de Hacienda.

Fué aprobado en todas sus partes, acordándose, a propuesta del señor Pérez Burillo, consignar un voto de gracia para los señores de la ponencia.

S. acordó imprimir el informe y enviarlo a los Consejos de Fomento, Cámaras de la Propiedad, Agrícolas y de Comercio y otras Corporaciones oficiales.

—Memoria y presupuesto confeccionado por el Ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la provincia, para la campaña contra las plagas del campo en la provincia, en el presente año de 1927.

Fué aprobada.

A propuesta del señor Pérez Burillo se acordó que el Consejo se dirija al ministro de Fomento en solicitud de que se lleven a cabo los sondeos para la captación de aguas en los campos del Alquian y Roquetas, por ser de gran utilidad en aquellas extensas zonas.

El Presidente dio cuenta de que en vista del acuerdo adoptado por el Consejo de que los alcaldes que quisieran adquirir plantas de morera se dirigieran al Consejo, han sido numerosos los pedidos, habiéndose hecho a la Comisión Señora de Sevilla, las cuales serán servidas a medida de las disponibilidades.

Seguidamente se levantó la sesión.

DONATIVOS

PARA UNA CORONA A LA VIRGEN DE LOS DOLORES

La Real Cofradía del Santo Sepulcro, que de forma tan plausible viene contribuyendo al mayor explendor de los actos religiosos en nuestra capital, ha abierto una suscripción para que aporten sus donativos las personas devotas de la Santísima Virgen de los Dolores, que en la iglesia de San Pedro Medina. Ocupó durante una corta

ción de una exposición para la citada imagen.

Empezamos hoy, y continuaremos en números sucesivos, la inserción de los nombres de los doctores, deseando que el más todo éxito corone tan loable idea.

Dña Ana Orozco, viuda de Mecha, un par de pendientes, dos cadenas de oro y un pendiente con esmeralda.

Dña Concepción López de Pérez, un alfiler, tres sortijas con piedras, una cadena, una amatista, cuatro aros de plata, un broche de plata, un dije de oro con piedras, un gemelo de oro, medio aderezo, un pendiente, una medalla de oro, un monedero de plata y varios trozos de joyas.

Dña Aurora Carreras de Pino, medio aderezo y un medallón de oro y perlas.

Dña Pilar Echarri e hija, medio aderezo de oro y perlas, tres monturas de pendientes, tres adornos de colgantes y cuatro trozos de joyas de oro.

Dña Adelaida Mercado de Beltrán, una sortija, un lingote de plata y dos amatistas.

Don Rafael Sáez, dos monedas de plata.

Dña María Barroeta de Cassielo, una amatista y un topacio.

Los donativos para dicha ermita se reciben en casa del Hermano Mayor, calle de Eduardo Pérez, número 7, y dirigidos a doña Concepción López de Pérez Cano.

Necrología

H. fallecido en esta capital, la respetable señora doña Antonia Hernández, viuda de Mariño, madre política de nuestro particular amigo el general Gobernador militar de la provincia don Santiago Zimel.

Era vida fué la difunta modelo de virtud, amante esposa y cariñosa madre.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia y la banda de música del Regimiento de La Coruña.

Presidieron el duelo el señor Obispo de la Diócesis Fray Bernardo Martínez, el Gobernador civil señor de Castro, el Alcalde de interior señor Navarro de Haro, Presidente de la Diputación provincial señor Cabo, Dean de la Catedral señor Prieto Paupariña, Delegado de Hacienda señor Barrera, Presidente de la Audiencia señor de la Torre general don Alfredo Martínez Peralta y Jueces de Instrucción señores Navarro de Vergés y Torres.

En Nueva York, a donde marchó hace varios años, ha fallecido el abogado nuestro amigo que fué en vida don Inocencio Esteban Romera.

Era natural de Cinchayar y con trajo matrimonio en nuestra capital con la señorita Francisca García Gómez, hija del industrial en la confitería don Francisco Garcíares, que en la iglesia de San Pedro Medina. Ocupó durante una corta

especial de la Alcaldía de Almería.

A los respectivas familias exprimimos nuestro pésame más sentido.

GACETILLAS

Arreglo de jardines

Se está procediendo al arreglo de los jardines de la plaza del Ayuntamiento, colocándose nuevas plantas y echándose nueva tierra que les era muy necesaria. Falta hacia dicho arreglo.

No hubo número

Por falta de número no pudo celebrar sesión ayer, la Comisión provincial.

La siguiente está señalada para el día 31.

Un atropello

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado Francisco Alvarez, por haber atropellado con una bicicleta que montaba, al niño de 12 años de edad, Antonio Sabio Collado.

Este resultó con varias heridas, las que les fueron curadas en la casa de socorro municipal.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurante «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Detenidos

En la villa de Albox ha detenido la Guardia civil a Manuel Salmerón Rubio, de 19 años de edad, autor del hurto de varios efectos de carro y piezas de ropa en la cortijada de Los Morellones, término de Cantoria.

También ha detenido la Guardia civil, en término de Vélez Baza, a José Manuel Ruzaña Gómez, de 16 años de edad, reclamado por el Juez de instrucción del partido.

Siguen las denuncias

La Guardia municipal denunció ayer a los conductores de los automóviles números 912, 589, 335, 87, 392 y 625, por tenerlos abandonados en el Paseo del Príncipe unos, y llevar los faroles apagados otros.

La Guardia civil del puesto de Gájor, denunció también al pasar por la carretera que conduce a aquel pueblo, a los conductores de autos números 972 y 453 de esta matrícula, y 1.073 de la de Mireia, todos por infringir el Reglamento.

De arribada

Ayer mañana fondeó en este puerto, de arribada forzosa, el briskeba francés «Caterine B», que procedente de Marsella navegaba con rumbo a Santiago de Cuba, con cargamento de telas.

Tan pronto amanece el temporal se hará nuevamente a la mar.

Lea usted
La Crónica Meridional

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 29 de Enero, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

el día 24 de Febrero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para 103 pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales 42, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Hacal, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Enero el vapor

M. NUEL CALVO

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en cada uno de ALMERIA se facilita PASAJE PARA LOS MISMO.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2. baños

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los intermediarios.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35.—MADRID.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA**ANEMIA**

Hémoglobine

VINO Y JARABE Deschiens

Cada Los médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE
y muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidlos en ultramarinos y confiterías.

ASMA

Esta sofocación,
estos ataques nocturnos

abren en su organismo una brecha
cada día mayor. Necesita usted,
pues, un remedio a la vez urgente
y seguro. Lo encontrará en los

Papeles Azoados y
Cigarrillos Antiasmáticos
del Dr. ANDREU

Hiperacigel
ANTES

PEELAS ANTIGASTRÁLGICAS

mejicación eficaz contra las afeciones
del estómago, sea dolor, acidez o vi-
nagras; vómitos después de sus comi-
das, inspelencias, debilidad estomacal
saburra, disenteria y en general para
todas aquellas molestias que revisten
malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al
Depósito: Sevilla. El autor farmacia en
Globo, Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, dos
Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe,

Número de ocho páginas



NO ES UNA MÁS

ES LA MEJOR HOJA DE AFEITAR

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Concesionario para la venta en
esta provincia DON MANUEL
BLASCO, Alcalde Muñiz, 25.**FAJAS Y CORSES**JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELA
ESCORZAS.

Se confeccionan para el descenso
la matriz, desprendimiento de nino
con aparatos de quebraduras de ombligo.
Fajas de goma para reducir
Aparatos para la desviación de la espalda
dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está
ratizada por los médicos especialistas
en esta capital y premiada en el con-
curso.

Calle del general Sánchez Ortega
(antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de
GIDOS, NARIZ Y GARGANTA
CONDE DE QUESADA 22 PLAL

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.